

Indhold

Status på besparelser	1
Fortsat udfordringer med aktiviteten.....	2
Ny hospitalsplan styrker den elektive profil	2
Ny fælles It-plattform i Region Hovedstaden	3
Ny profilfilm klar	4
Husk DHL-stafetten	4
Stort Arytmiarrangement 10. juni.....	5
Læge forsvarer Ph.d. om utæt hjerteklap	6

Status på besparelser

Den varslede spareplan er i de forgangne uger blevet ført ud i livet, og de berørte medarbejdere har fået besked. Disse medarbejdere har nu mulighed for at komme med bemærkninger til de varslede afskedigelser indtil den 2. juni 2010.

Den 25. maj blev der afholdt fællesmøde for alle de medarbejdere, der er blevet berørt af besparelserne på hospitalet

Den 25. maj blev der afholdt fællesmøde for alle berørte medarbejdere. Arbejdsmarkedsafdelingen, Koncern HR og jobcenter Gentofte holdt oplæg med vigtig information om jobsøgning, tryghedsordningen i regionen, kurser m.m. Endvidere gav erhvervspsykologer fra Alectia indsigt i menneskelige reaktioner i krisesituationer, og næstformand i VirksomhedsMED Kim Olsen afrundede dagen med en status på den generelle situation på Gentofte Hospital set fra B-siden. Arbejdsmarkedsafdelingens oplæg kan man finde på GENI under plan for besparelser.

Ændringer på Z og I

I forbindelse med besparelserne er det blevet besluttet at sammenlægge sengeafsnit 733 og sengeafsnit 835 på afdeling Z

I forbindelse med besparelserne har Hospitalsdirektionen besluttet pr. 1. juni 2010 at sammenlægge dag- og døgnopvågningen til en samlet opvågning under afdeling I. Dagopvågningen har hidtil hørt organisatorisk til i afdeling Z og døgnopvågningen i afdeling I. På afdeling Z er der derudover sket en organisatorisk sammenlægning af de to sengeafsnit 733 og 835 til et stort sengeafsnit. Sammenlægningen sker over sommeren, hvor der er lav aktivitet, og fra uge 33 forventes det nye samlede sengeafsnit at være i fuld aktivitet.

Begge disse ændringer sker for at drage økonomisk nytte af samdrift og for at fremtidssikre opgaven på hospitalet.

Yderligere oplysninger: HR-chef Sidsel Rasborg Wied og hospitalsdirektør Eva Zeuthen Bentsen

Der er stadig store udfordringer med at opretholde aktiviteten på hospitalet. Som det ser ud lige nu, ligger vi fortsat 70 millioner kroner under budgettet ved årets udgang

Fra januar til april har der været et merforbrug på lønbudgetterne på 4,5 millioner kroner

Gentofte Hospital får med den nye hospitalsplan udvidet den elektive profil, blandt andet fordi vi overtager en del af den ortopædkirurgiske aktivitet, der i dag foregår på Hørsholm Hospital

Fortsat udfordringer med aktiviteten

I det seneste nummer af nyhedsbrevet redegjorde vi for Gentofte Hospitals alvorlige økonomiske situation, som har medført, at et betydeligt antal stillinger er under nedlæggelse. Baggrunden var, at aktiviteten forventedes at ligge i størrelsesordenen 70 mio. kr. under budgettet. Her en måned senere er billedet stadig det samme.

Status er, at vi aktivitetsmæssigt, samlet set for perioden fra januar til marts, ligger 7,4 % under budgettet svarende til 28,5 mio. kr. målt i DRG. De 14,4 mio. kr. heraf kan tilskrives planlagt kirurgi (afdeling Z) som følge af manglende patientunderlag inden for ortopædkirurgi.

Korrigeres for forventet færdigregistrering ligger aktiviteten på hospitalsniveau efter årets første tre måneder 18,8 mio. kr. under budgettet. Selvom vi tror på, at det vil være muligt at indhente noget af det tabte, er det samlede billede derfor fortsat betydelige aktivitetsmæssige udfordringer af en størrelsesorden på niveau med forudsætningerne bag tilpasningsplanen.

På udgiftssiden har hospitalets afdelinger fra januar til april trods den lave aktivitet samlet haft et merforbrug på lønbudgetterne på 4,5 mio. kr. Der er derfor i øjeblikket tæt dialog mellem Hospitalsdirektionen og afdelingsledelserne om økonomien.

Det er efter to år med overskud en absolut forudsætning for samlet budgetoverholdelse i 2010, at aktivitetsniveauet højnes, og at der føres en meget stram styring af hospitalets udgifter.

Yderligere oplysninger: Økonomichef Torben Hedegaard Jensen og hospitalsdirektør Eva Zeuthen Bentsen.

Ny hospitalsplan styrker den elektive profil

Socialdemokraterne, Venstre, Socialistisk Folkeparti og Det Radikale Venstre indgik den 18. maj et forlig om "Hospitals- og psykiatriplan 2020".

Planen betyder blandt andet, at Gentofte Hospital får styrket profilen, når det gælder den elektive kirurgi. På kort sigt kan det mærkes ved, at aktiviteten på hospitalet bliver udvidet med noget af den ortopædkirurgiske aktivitet, der i dag foregår på Hørsholm Hospital.

Samtidig skal der på Gentofte Hospital ske en generel styrkelse af det elektive område, så vi også kan tilpasse os regionens behov for øvrig elektiv kirurgisk kapacitet inden for forskellige specialer. Det betyder, at der skal skabes øget incitament for andre hospitaler til at sende patienter til operation på Gentofte Hospital.

Ud over styrkelsen af den elektive kirurgi betyder den nye plan også, at akutte øre-, næse- og halspatienter flyttes fra Gentofte Hospital til Hillerød Hospital og Rigshospitalet. Den interne medicin på hospitalet forbliver uændret, og samtidig er der politisk opbakning til at fortsætte renoveringen af hospitalet i takt med de økonomiske muligheder.

Den nye plan er en revurdering af den eksisterende hospitals- og psykiatriplan, og ændringen sker for at få del i investeringsmidlerne fra kvalitetsfonden til nybygning og udbygning af regionens hospitaler, men også for at finde midler til medfinansiering via salg af frigjorte matrikler.

Med den nye plan lægges der op til bygning af et nyt regionshospital ved Hillerød. Hospitalerne Helsingør, Frederikssund og Hillerød fusionerer derved.

Den nye hospitalsplan betyder blandt andet, at Frederiksberg Hospital bliver slået sammen med Bispebjerg Hospital, og at Helsingørs og Frederikssunds Hospitaler fusionerer med Hillerød Hospital i et nybygget, stort regionshospital

Frederiksberg Hospital og Bispebjerg Hospital fusionerer til et nyt regionshospital på Bispebjerg Hospitals matrikel, og dette hospital skal blandt andet rumme hele Bispebjerg Hospital og den medicinske og ortopædkirurgiske del af Frederiksberg Hospital. Endelig bliver Amager Hospital samlet på Italiensvej.

De nærmere detaljer om tidsplan mv. for hospitalsplansændringerne skal konkretiseres i løbet af de næste uger.

Læs mere om den nye hospitals- og psykiatriplan på regionens hjemmeside.

Yderligere oplysninger: Kvalitets- og planlægningschef Poul Holt Pedersen og hospitalsdirektør Eva Zeuthen Bentsen

Ny fælles It-plattform i Region Hovedstaden

Alle hospitalets pc'er skal flyttes fra domænet KBHAMT til domænet REGIONH

Gentofte Hospital er i øjeblikket i gang med at overflytte samtlige pc'er og brugere til ny fælles It-plattform i Regionen. Det gamle domæne KBHAMT erstattes af domænet REGIONH. Denne flytning vil påvirke alle pc'er på hospitalet.

Årsagen til konsolideringen på den fælles It-plattform er et ønske om, at alle virksomheder i Region Hovedstaden kan drage fordele i forhold til en kommende indførelse af fælles mail og kalendersystem, så alle i regionen eksempelvis kan se hinandens kalendere. Den fælles platform sikrer også muligheden for at indføre single sign on.

Selve flytningen til den nye platform foretages afdelingsvis, og er allerede godt i gang. Hver enkelt pc skal på datoen for overflytningen være tændt og tilsluttet netværket via kabel. De pc'er, der ikke er tændt og tilsluttet netværket via kabel på flyttedatoen, vil ikke

Flytningen foregår afdelingsvis og sker i tæt samarbejde med afdelingens superbrugere og Koncern-It

blive flyttet over på den nye platform, og kan efterfølgende ikke anvendes. Selve forarbejdet og gennemførelsen af projektet er foregået i tæt samarbejde med afdelingernes superbrugere og Koncern-It.

Når flytningen har fundet sted, og man på ny logger ind på sin pc med sin sædvanlige bruger-id og adgangskode, er domænenavnet automatisk udskiftet til REGIONH, og det hidtidige personlige L-drev er udskiftet med et H-drev. Det nye H-drev skal benyttes, dog vil L-drevet fortsat eksistere indtil flytningen er afsluttet

Information vedrørende udskiftningen af de øvrige drev vil følge, når det nye domæne træder i kraft.

Yderligere oplysninger: It-medarbejder Torben H. Larsen, it-chef Thomas Kjellberg Christensen og hospitalsdirektør Eva Zeuthen Bentsen

Ny profilfilm klar

Hospitalets profilfilm er blevet opdateret, og nu kan man blandt andet se et afsnit om den succesfulde 'følge-hjem-ordning'

Deltagerne på denne måneds fællesintroduktion har i dag fået mulighed for at se en helt ny profilfilm om Gentofte Hospital. Filmen erstatter den hidtidige profilfilm, og er blandt andet blevet opdateret i forhold til udviklingen med nybygningen.

Der er også fokus på den nye sterilcentral, og så er der også et afsnit, der handler om hospitalets succesfulde "følge-hjem-ordning."

Filmen er også lagt ud på Geni, og alle medarbejdere har derfor mulighed for at se den. Man har også mulighed for at låne filmen til eksternt brug, hvis man skal profilere hospitalet udad til. Kontakt Direktionssekretariatet, hvis dette skulle have interesse.

Filmen er produceret af produktionsselskabet Citizen Dane i samarbejde med Direktionssekretariatet på hospitalet.

Yderligere oplysninger: Sekretariatschef Kirsten Bork og hospitalsdirektør Eva Zeuthen Bentsen

Husk DHL-stafetten

Årets DHL-stafet løber, for Gentofte Hospitals vedkommende, af stablen den 30. august i Fælledparken i København

Mandag den 30. august klokken 18.00 er tidspunktet, hvor Gentofte Hospital løber DHL-stafet, og du har stadigvæk mulighed for at samle et hold og melde det til.

I 2009 deltog tæt på 25.000 hold, og i år er der plads til endnu flere. Efter den sidste løber er kommet i mål, kan I nyde den særlige stafet-stemning som breder sig mellem teltene.

Nyhedsbrev nr. 6

Hver afdeling skal udpege en kontaktperson, som skal stå for at samle så mange hold som muligt, til stafetten

Et stafethold består af 5 personer, som hver løber 5 km. I sammensætter selv jeres hold på afdelingen.

Tilmelding til løbet

Hver afdeling udpeger en kontaktperson og sender kontaktpersonens navn, telefonnummer og mailadresse **senest den 4. juni 2010** til Dorte Neiiendam, dornei02@geh.regionh.dk.

Kontaktpersonen sørger for at samle rigtig mange stafethold. Når disse er fundet, fremsender kontaktpersonen antal hold til Dorte Neiiendam, dornei02@geh.regionh.dk. Tilmeldingen kan ske fra nu af og frem til den 6. august 2010. Jo hurtigere tilmelding, jo tidligere på aftenen kan vi forvente at få lov til at starte løbet.

Løbet koster 620 kroner for 5 løbere, som betales af løberne selv. Det skal dog bemærkes, at afdelingsledelserne også kan vælge at betale for afdelingens løbere via deres eget budget, hvis det aftales med Økonomiafdelingen, som så vil sørge for at trække beløbet fra afdelingens budget.

Herudover betaler Hospitalsdirektionen for trøjer, lækker bespisning med grillede pølser, kylling, salat, m.v., frugt, drikkevarer og telt til løberne.

Yderligere oplysninger: HR-sekretær Dorte Neiiendam og hospitalsdirektør Eva Zeuthen Bentsen

Stort Arytmiarrangement 10. juni

Hør om blandt andet ICD-behandling, når der afholdes møde om arytmi i det store auditorium den 10. juni

Torsdag den 10. juni afholder Kardiologisk afdeling P et stort Arytmimøde omkring hjerterytmiebehandling med deltagelse af læger fra ind- og udland samt repræsentation fra forskellige medicinalfirmaer.

Mødet foregår i Store Auditorium og varer fra klokken 13.30 til 18.00.

Der vil være oplæg under hovedoverskrifterne "ICD-behandling", "CRT-behandling" og "Atrieflimren", og det vil være med oplægsholdere fra både Gentofte Hospital, Rigshospitalet, Skejby Hospital, Hvidovre Hospital samt fra hospitaler i både Holland og Norge.

Tilmelding til arrangementet skal ske senest den 3. juni på email: arytmi@geh.regionh.dk eller faxnummer 3977 7147.

Se hele programmet for mødet på GENI.

Yderligere oplysninger: Mødekoordinator Jannie Dalgaard-Jensen, ledende overlæge Jan Kyst Madsen og hospitalsdirektør Eva Zeuthen Bentsen

Læge forsvarer Ph.d. om utæt hjerteklap

Læge Niels Thue Olsen fra Kardiologisk afdeling P på Gentofte Hospital forsvarer sin Ph.d.-afhandling den 25. juni klokken 14 i Store Auditorium.

Læge Niels Thue Olsens har i sin Ph.d.-afhandling undersøgt, hvornår det rette tidspunkt for operation af en utæt hjerteklap er

Niels Thue Olsen har i sin afhandling anvendt en ny ultralydsmetode til at fastslå det bedste tidspunkt at operere en utæt hjerteklap på. En utæt hjerteklap kan føre til hjertesvigt og kan ende med at blive livstruende og skal derfor opereres. Man skal dog ikke operere, før det er nødvendigt, og det er da heller ikke alle klapper, der bliver lige syge og er operations-krævende.

Niels Thue Olsen har ved hjælp af kliniske undersøgelser på Gentofte Hospital samt undersøgelser af rotter på John Hopkins Hospital i Baltimore, USA, arbejdet på at identificere det rigtige tidspunkt for eventuel operation.

Alle er velkomne til at overvære Ph.d.-forsvaret.

Yderligere oplysninger: Ledende overlæge Jan Kyst Madsen og hospitalsdirektør Eva Zeuthen Bentsen